



॥ अंतरी पेटवू ज्ञानज्योत ॥
कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव
Kavayitri Bahinabai Chaudhari North Maharashtra University, Jalgaon

(पूर्वीचे उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगांव)

परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ

जा.क्र.कबचौउमवि/७-अ/२२६९/२०२०

दिनांक: ०९/०९/२०२०

प्रति,
कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाशी संलग्नित सर्व
महाविद्यालये/ मान्यताप्राप्त परिसंस्था मा. प्राचार्य /संचालक
आणि विद्यापीठ प्रशाळा/विभागांचे मा.संचालक/ मा.विभागप्रमुख.....

विषय:- अंतिम वर्ष /अंतिम सत्रास प्रविष्ट विद्यार्थ्यांना त्यांच्या सोयीचे परीक्षा माध्यम व
परीक्षा केंद्र निवडण्याच्या विकल्पाची माहिती विहित नमुन्यात सादर करणेबाबत

संदर्भ :- (१) मा.विद्या परिषद ठराव क्र.ए-०५/२०२०, दि.०५.०९.२०२०

(२) मा. परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ ठराव क्र. प.मू.मं.३६/२०२०/२०२०, दि.०५.०९.२०२०

महोदय/महोदया,

उपरोक्त विषयास अनुसरून कळविण्यात येते की, कोविड-१९ चा प्रादुर्भामुळे वेळोवेळी जाहीर करण्यात आलेली टाळेबंदी यामुळे विद्यापीठाशी संलग्नित महाविद्यालये/ मान्यताप्राप्त परिसंस्था तसेच विद्यापीठ प्रशाळा/विभागातील विद्यार्थ्यांच्या उन्हाळी २०२० च्या अंतिम वर्ष/अंतिम सत्रास प्रविष्ट विद्यार्थ्यांच्या बॅकलॉगसह परीक्षा स्थगित करण्यात आलेल्या होत्या. तथापि, मा.सर्वांच्च न्यायालयाने दिनांक २८.०८.२०२० रोजी दिलेल्या आदेशान्वये, त्याचप्रमाणे मा.कुलपती तथा राज्यपाल यांनी दिनांक ४ सप्टेंबर, २०२० रोजीच्या बैठकीत दिलेले निर्देश, तसेच विद्यापीठ अनुदान आयोगाच्या मार्गदर्शक तत्वानुसार अंतिम वर्ष/ अंतिम सत्राच्या बॅकलॉगसह विविध अभ्यासक्रमाच्या परीक्षा आयोजनाचे निश्चित करण्यात आले असून, सदरच्या परीक्षा ह्या दिनांक १ ऑक्टोबर ते ३१ ऑक्टोबर, २०२० या कालावधीत आयोजित केल्या जाणार आहे.

उपरोक्त संदर्भात विद्यापीठाच्या मा.विद्या परिषद आणि मा. परीक्षा व मूल्यमापन मंडळाच्या संदर्भाकित क्र. १ व २ वर नमूद ठरावान्वये खालीलप्रमाणे निर्णय घेण्यांत आला आहे.:-

- अ) अभियांत्रिकी व तांत्रिकी, औषधनिर्माणशास्त्र, विधी, शिक्षणशास्त्र व शारीरिक शिक्षणशास्त्र, व्यवस्थापनशास्त्र या अंतर्गत असलेल्या अभ्यासक्रमांच्या अंतिम वर्ष/ अंतिम सत्रातील नियमित व Backlog सह (ATKT) विद्यार्थ्यांना परीक्षा केंद्रावर न बोलाविता व Online पध्दतीने Smartphone / Laptop/ Desktop with web camera याद्वारेच घेण्यात यावी.
- ब) कला, विज्ञान, वाणिज्य आणि समाजकार्य या अंतर्गत असलेल्या अभ्यासक्रमांच्या अंतिम वर्ष/ अंतिम सत्रातील नियमित व Backlog सह (ATKT) विद्यार्थ्यांना परीक्षा केंद्रावर न बोलाविता Online पध्दतीने Smartphone / Laptop/ Desktop with web camera याद्वारे परीक्षा देण्याचा पर्याय उपलब्ध करून राहिल, विद्यार्थ्यांनी बहुपर्यायातून योग्य उत्तरावर Click करावयाचे आहे.

तथापि, ज्या विद्यार्थ्यांना या सुविधा उपलब्ध करून घेण्यास अडचणी असतील अशा विद्यार्थ्यांनी जवळचे नातेवाईक/मित्र यांच्यामाध्यमातून सदर साधने उपलब्ध करून घेण्यासाठी प्रयत्न करण्याबाबत सुचित करण्यात येईल. सदर साधने उपलब्ध होत नसल्यासच परीक्षा केंद्रावर प्रत्यक्ष जाऊन OMR वर आधारित MCQ परीक्षा देण्याचा पर्याय उपलब्ध करून देण्यात येईल.

तसेच याकरिता विद्यार्थ्यांना त्यांच्या सोयीचे परीक्षा केंद्र निवडण्याचा पर्याय उपलब्ध करून देण्यात येईल. याबाबत उन्हाळी २०२० या परीक्षेस सर्व प्रविष्ट विद्यार्थ्यांचे विकल्प (Option) ची माहिती Soft कॉपीमध्ये आठ दिवसात संबंधित महाविद्यालयांच्या प्राचार्यांकडून विद्यापीठास उपलब्ध करून घेण्यात येईल.

वरील ठरावातील 'ब' नुसार कार्यवाही करण्यासाठी कला, विज्ञान, वाणिज्य आणि समाजकार्य या अंतर्गत असलेल्या अभ्यासक्रमांच्या अंतिम वर्ष/ अंतिम सत्रातील नियमित व Backlog सह (ATKT) विद्यार्थ्यांकडून विकल्प (Option) मागविण्यात येत आहे. सदर विकल्प मागवितांना विद्यार्थ्यांना खालील बाबींची आपल्या स्तरावर माहिती/सुचना देण्यात येऊन, संबंधित विद्यार्थ्यांकडून विकल्प भरून घेण्यात यावा.

- सदर परीक्षा ह्या ऑनलाईन (Online) पध्दतीने घेण्यात येणार असून, ऑनलाईन (Online) परीक्षा ह्या MCQ पध्दतीने विद्यार्थ्यांना परीक्षा केंद्रावर न बोलाविता त्यास कोणत्याही ठिकाणावरून Smartphone / Laptop/ Desktop with web camera या माध्यमातून देता येणार आहे.
- ऑनलाईन (Online) माध्यमातून परीक्षा सुरु असतांना तांत्रिक कारणास्तव परीक्षेत खंड पडल्यास, तेवढ्याच काळावधी संबंधित विद्यार्थ्यांना वाढवून देण्यात येईल. तसेच यापूर्वी सोडविलेली उत्तरे ही आपोआप Save होऊन, ज्या ठिकाणी परीक्षेला खंड पडला आहे, तेथून परीक्षा पुन्हा सुरु होईल.
- कोव्हीड-१९ ह्या संसर्गजन्य आजाराचा प्रादुर्भाव व वाढती रूग्ण संख्या लक्षात घेता, सर्व विद्यार्थी, शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी आणि परीक्षे संबंधित सर्व घटक यांच्या आरोग्याची काळजी आणि सुरक्षितता याला सर्वोच्च प्राधान्य देऊन ऑनलाईन (Online) परीक्षेचे आयोजन केलेले आहे.
- अपवादात्मक परिस्थितीत ज्या विद्यार्थ्यांना वर नमूद केल्याप्रमाणे ऑनलाईन (Online) पध्दतीने परीक्षा देणे शक्य होणार नसेल, अशा विद्यार्थ्यांसाठी ऑफलाईन (Offline) परीक्षेचा विकल्प हा कला, विज्ञान, वाणिज्य व समाजकार्य अंतर्गत पदवी व पदव्युत्तरस्तरावरील अभ्यासक्रमांसाठी उपलब्ध असून, सदरच्या ऑफलाईन (Offline) परीक्षा ह्या OMR Sheet चा वापर करून MCQ पध्दतीने विद्यापीठाने नियोजित केलेल्या परीक्षा केंद्रांवर विद्यापीठाच्या प्रचलित नियमानुसार घेण्यात येतील.
- तसेच या विद्यार्थ्यांना त्या-त्या अभ्यासक्रमासाठी निश्चित केलेले परीक्षा केंद्र अथवा त्यांच्या सोयीचे परीक्षा केंद्र निवडण्याची मुभा असेल.
- ऑफलाईन Offline परीक्षेच्या नियंत्रणासाठी परीक्षा केंद्रावर विद्यापीठामार्फत शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी आणि परीक्षे संबंधित बहिःस्थ पर्यवेक्षक, दक्षता पथक व तदनुषंगीक अशा परीक्षा केंद्रांवर कार्यरत या सर्व घटकांच्या आरोग्याची काळजी आणि सुरक्षितता, सामाजिक अंतर राखणे, स्वच्छतेच्या निकषांचे पालन करणे, विद्यापीठ अनुदान आयोग तसेच शासनाने सूचित केलेले निकष व मार्गदर्शक तत्वांचा कोटिकोरपणे अवलंब होणे अन्यावश्यक राहिल.

उपरोक्त परीक्षांच्या आयोजनाच्या अनुषंगाने आपणास विनंती करण्यात येते की, वरील बाबी विद्यार्थ्यांच्या निदर्शनास आणून दिल्यानंतर सद्यस्थितीत कोव्हीड-१९ ह्या संसर्गजन्य आजाराचा प्रादुर्भाव व वाढती रूग्ण संख्येचा विचार करता, विद्यार्थ्यांना शक्यतो ऑनलाईन (Online) परीक्षेचा पर्याय निवडण्यासाठी प्रोत्साहित/प्रवृत्त करावे, ही विनंती.

आपल्या महाविद्यालयात प्रविष्ट अंतिम वर्ष/अंतिम सत्राच्या (Backlog सह) कला, विज्ञान, वाणिज्य आणि समाजकार्य पदवी व पदव्युत्तरस्तरावरील अभ्यासक्रमांच्या विद्यार्थ्यांकडून त्यांना कोणत्या पध्दतीने परीक्षा द्यावयाची आहे याचा पर्याय/ विकल्प (Option) घेऊन, संबंधित सर्व विद्यार्थ्यांची विद्याशाखेनिहाय व अभ्यासक्रमनिहाय माहिती सादर करण्याकरिता विहित केलेला नमुना, विद्यार्थ्यांची माहिती सोबत पाठविण्यात येत असून, यात Excel format मध्ये इतर माहिती व विद्यार्थ्यांचे मोबाईल क्रमांक व email ची माहिती अद्ययावत करावी. (Manually परीक्षा अर्ज सादर केलेल्या ज्या विद्यार्थ्यांच्या नावाचा समावेश नसेल, त्यांची देखील माहिती समाविष्ट करावी.) माहिती Google form/ तत्सम Online/Social Media अशा विविध माध्यमातून संकलित करून विद्यापीठाने पुरविलेल्या Excel file व त्याच format मध्ये सॉफ्टकॉपी (Softcopy) विद्यापीठास दिनांक १२/०९/२०२० पावेतो sfc@nmuj.digitaluniversity.ac या ई-मेल आयडीवर पाठविणेबाबतची कार्यवाही करावी. परीक्षा सुरळितपणे पार पाडण्याकामी विद्यापीठास सहकार्य करावे, ही विनंती.

कळावे,

आपला विश्वासू,

(भ. प्र. पाटील)

संचालक,

परीक्षा व मूल्यमापन मंडळ